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Ευαγγελία Λιακούλη 

ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής  
Βουλευτής ν. Λάρισας 

                                 Αθήνα, 30.10.2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα και τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας & 
Οικονομικών κ. Κ. Χατζηδάκη 

ΘΕΜΑ: «SOS από τους επαγγελματίες αλιείς των παραλίων Λάρισας! Επιτακτική η ανάγκη ισότιμης και δίκαιης 
στήριξής τους από την Πολιτεία»  

Πολλαπλά προβλήματα που τους οδηγούν στον σταδιακό αφανισμό, αντιμετωπίζουν οι επαγγελματίες αλιείς των 
παραλίων της Λάρισας, οι οποίοι προστίθενται στη μακρά σειρά των υπόλοιπων κλάδων του Θεσσαλικού 
πρωτογενούς τομέα (παραγωγούς/κτηνοτρόφους) που βλέπουν το εισόδημά τους να μειώνεται επικίνδυνα, 
εξαιτίας της μη ουσιαστικής στήριξης από την πλευρά της επίσημης Πολιτείας, ενώ οι σκέψεις τους για έξοδο από 
τις μέχρι πρότινος δραστηριότητές τους αυξάνονται. 

Ειδικότερα και όπως επισημαίνουν εκπρόσωποί τους, οι επαγγελματίες αλιείς των παραλίων της Λάρισας 
διαμαρτύρονται για την εκτεταμένη απώλεια εισοδήματος που υφίστανται από την σχεδόν καθημερινή υφαρπαγή 
των ήδη μειωμένων αλιευμάτων, αλλά και την καταστροφή των αλιευτικών τους εργαλείων (π.χ. δίχτυα) από τα 
θαλάσσια κητώδη, όπως δελφίνια και φώκιες, τα οποία παρότι ευτυχώς έχουν πολλαπλασιαστεί, ενισχύοντας την 
εθνική θαλάσσια πανίδα, δημιουργούν ωστόσο ζητήματα βιωσιμότητας για έναν ολόκληρο παραδοσιακό κλάδο του 
ελληνικού πρωτογενούς τομέα. 

Παράλληλα, πέρα από το δυσβάσταχτο κόστος του πετρελαίου των αλιευτικών σκαφών, το οποίο ως πρόβλημα 
χτυπά ‘’οριζόντια’’ τον κλάδο, μερίδα των επαγγελματιών ψαράδων της ανωτέρω περιοχής διατυπώνουν έντονα 
παράπονα και για την αντιμετώπισή τους σε σχέση με τις αποζημιώσεις εξαιτίας της θεομηνίας του Daniel, αφού οι 
αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες δημιουργώντας διάφορα γραφειοκρατικά προσκόμματα, αποκλείουν πολλούς από το 
να συμπεριληφθούν στους δικαιούχους. 

Πιο συγκεκριμένα, ντόπιοι αλιείς αποκλείονται από τη δεύτερη χρηματική βοήθεια νέου προγράμματος για τη 
στήριξη των ψαράδων της Θεσσαλίας, ύψους περίπου 3.000 ευρώ, επειδή παλαιότερα είχαν δηλώσει ως διεύθυνση 
κατοικίας τους π.χ. την πόλη της Λάρισας (!) και παρότι αυτοί καταβάλλουν τέλη ελλιμενισμού των σκαφών τους 
στον Δήμο Αγιάς, ενώ θεωρούν και τα ημερολόγια των σκαφών τους στο Λιμεναρχείο Αγιοκάμπου...  

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι οι επαγγελματίες αλιείς των λαρισαϊκών παραλίων χρήζουν ισότιμης και δίκαιης 
κρατικής στήριξης, εξαιτίας της θεομηνίας του Daniel, όπως ακριβώς όλοι όσοι δραστηριοποιούνται στον 
πρωτογενή τομέα της Θεσσαλίας σε άλλα κρίσιμα παραγωγικά μέτωπα, όπως των καλλιεργειών και της 
κτηνοτροφίας, που και αυτοί με τη σειρά τους σε πολλές περιπτώσεις αποζημιώνονται ελλιπώς, σε δύο ή και 
περισσότερες ‘’ταχύτητες’’, καθώς και με μεγάλες χρονικές καθυστερήσεις. 

Δεδομένου ότι η δημιουργία ωφελουμένων ‘’δύο καθεστώτων’’ από τις αποζημιώσεις για τον Daniel, εξαιτίας 
παραλείψεων και εκτός κοινής λογικής γραφειοκρατικών αγκυλώσεων, με ευθύνη των υπηρεσιών του κεντρικού 
κράτους, δημιουργεί κλίμα αχρείαστης ‘’πικρίας’’ και απογοήτευσης στους επαγγελματίες ενός ήδη σκληρά 
χειμαζόμενου παραδοσιακού κλάδου, όπως οι επαγγελματίες αλιείς των παραλίων της Λάρισας. 

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι κ.κ. υπουργοί: 

-Πως απαντούν σε όλα τα παραπάνω και πως σκοπεύουν να στηρίξουν όλους ανεξαιρέτως τους επαγγελματίες 
αλιείς των παραλίων του ν. Λάρισας, πολλοί από τους οποίους στερήθηκαν αναγκαίες αποζημιώσεις για τις 
περυσινές φθινοπωρινές θεομηνίες (Daniel & Elias), εν αντιθέσει με άλλους συναδέλφους τους, οι οποίοι δικαίως 
τις έλαβαν; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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-Ειδικά για τον κ. Τσιάρα: Ποια τα εργαλεία που σκοπεύει να χρησιμοποιήσει, προκειμένου οι παράκτιοι αλιείς να 
αποζημιώνονται γρηγορότερα, δικαιότερα και στο 100% της ζημιάς από τις ζημιές που συχνά τους προκαλούν τα 
θαλάσσια θηλαστικά; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 




